SCHEDA FUNZIONI E ATTIVITÀ
(Da pubblicare all’interno dell’organigramma aziendale on-line)

	Staff/Dipartimento:

	Dipartimento Area Tecnica

	Direttore dello Staff/Dipartimento

	Ing. Sergio Lami

	Strutture dello Staff/Dipartimento:

	Il Dipartimento Area Tecnica è costituito dalle seguenti Unità Operative:
· SOC Gestione Investimenti Empoli
· SOC Manutenzione Immobili Empoli
· SOC Gestione Investimenti Zona Firenze
· SOS Gestione Investimenti Ospedali Firenze
· SOS Gestione Investimenti Territorio Firenze
· SOC Manutenzione Immobili Firenze
· SOC Gestione Investimenti Pistoia
· SOC Manutenzione Immobili Pistoia
· SOC Gestione Investimenti e Manutenzioni Immobili Prato
· SOC Appalti e Supporto Amministrativo
· SOC Gestione Amministrativa SIOR e Ospedali in concessione
· SOC Patrimonio
· SOS Patrimonio mobiliare
· SOC Pianificazione, investimenti e progetti speciali

	Funzioni e attività dello Staff/Dipartimento e delle relative strutture:

	Il Dipartimento, tramite le strutture in esso presenti, svolge le funzioni di programmazione degli investimenti aziendali con la redazione del Piano degli Investimenti a valenza triennale e scorrimento annuale. Il Piano è monitorato costantemente secondo le varie fonti di finanziamento. 

Nel Dipartimento sono assicurate inoltre le funzioni di progettazione di nuove opere, ristrutturazioni e manutenzioni ordinarie e straordinarie, servizi, e le relative attività di individuazione del contraente per appalti di lavori, servizi, compresi i servizi di ingegneria ed architettura, e forniture tramite gare d’appalto, procedure negoziate ed affidamenti diretti sulla base della normativa vigente; in caso di gare effettuate dai soggetti aggregatori è svolta la procedura amm/va di adesione alle suddette gare. 

Una volta individuato il contraente, viene curata la parte relativa all’esecuzione dei contratti (direzione esecuzione, subappalti, varianti, contabilità, ordini, liquidazione, rendicontazioni etcc) fino alla redazione del certificato di verifica di conformità di servizi e forniture e del CRE e collaudo di lavori. 

E’ inoltre garantita l’intera gestione dell’autoparco aziendale, la gestione delle forniture di acqua, energia elettrica, gas naturale, carburanti extra rete per riscaldamento e gruppi elettrogeni, telefonia mobile ed il servizio di trasloco e facchinaggio, successivamente all’espletamento delle procedure di adesione alle gare svolte in materia dai soggetti aggregatori. 
Per la parte mobiliare, si evidenziano le attività di gestione dei beni inventariati dal punto di vista della variazione dei centri di costo e la messa in fuori uso, là dove richiesto; la creazione dei cespiti per i beni derivanti da atti di liberalità e del patrimonio artistico; l’alienazione e/o donazione di beni mobili dichiarati fuori uso, i contratti di comodato di beni mobiliari e la rendicontazione delle partecipazioni aziendali in società private. 

Per la parte immobiliare, si evidenziano invece le attività di predisposizione di elementi tecnici e lo svolgimento delle procedure amm/ve per l’alienazione e l’acquisto di beni immobili di proprietà nonché per le locazioni e comodati passivi e/o attivi di beni immobili così come la costituzione di eventuali diritti reali sui medesimi.  

Da rilevare, infine, nell’ambito SIOR ed Ospedali in concessione, la gestione di due importanti convenzioni di Project Financing per il controllo e coordinamento dei vari servizi erogati nei due ospedali di Prato e Pistoia (con proiezioni per i PP.OO. di Lucca e Massa per unicità di convenzione) e nel PO di Empoli. 
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