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	Strutture dello Staff/Dipartimento

	· Medicina d’Urgenza

· Emergenza pre Ospedaliera (112 NUE  – 118  Emergenza Territoriale)

· Anestesia e Rianimazione 

· Terapia del Dolore

· Coordinamento Maxiemergenza 

	Funzioni e attività dello Staff/Dipartimento

	Il Dipartimento ha la mission della presa in carico delle situazioni di Emergenza/Urgenza sanitaria sul territorio, dalla fase di allarme, attraverso la Centrali NUE 112 ( che  svolgono questa attività per tutto il sistema sanitario della Toscana) e le Centrali operative 118,  passando per il  soccorso pre ospedaliero grazie alla rete territoriale dei mezzi di soccorso,  fino alla presa in carico in DEA attraverso le SOC/S di Medicina d’Urgenza dei Presidi che ospitano le strutture di  Pronto Soccorso.  Questo percorso garantisce la stabilizzazione e l’inquadramento diagnostico dei pazienti in fase acuta in un contesto di continuità della presa in carico, che si completa anche attraverso brevi periodi di degenza  presso le sezioni di Osservazione Breve  Intensiva. 

Il Dipartimento comprende inoltre  l’Area di Anestesia e Rianimazione che partecipa alla gestione delle emergenze che arrivano in DEA e necessitano di cure intensive, e che coopera all’attività chirurgica integrandosi con dipartimento specifico sia per la programmazione dell’attività operatoria, sia per garantire la presa in carico di tutte urgenze/emergenze chirurgiche.

Attraverso la Terapia del Dolore, il Dipartimento, prevalentemente tramite  la figura di anestesisti adeguatamente formati, garantisce la gestione del sintomo dolore sia in fase ospedaliera che territoriale e per questo collabora strettamente con la Rete Territoriale e con i Dipartimenti Clinici, in particolare con quelli più attinenti alle tematiche del dolore cronico (Oncologia, Neurologia, Medicina Interna e Specialità Mediche). 

La SOC  Maxiemergenza organizza e pianifica la risposta delle varie articolazioni dell’Azienda alla maxiemergenza sia in fase pre ospedaliera, integrandosi con le Centrali NUE e 118, che in fase Ospedaliera, integrandosi con la Rete dei Presidi Ospedalieri e con i DEA. Fa parte della mission di questa Struttura il supporto per l’elaborazione, la diffusione,  la formazione e la verifica, anche attraverso la simulazione, dei piani di massiccio afflusso ai DEA dei Presidi, dei piani di evacuazione delle strutture aziendali e dell’organizzazione del supporto sanitario in occasione dei grandi eventi.


